

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№19 (15430), 18 марта 2023 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

В ТОГУРСКОЙ ШКОЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ НОВОГО МОЛОДЁЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Российское движение
детей и молодёжи
«Движение Первых»

В Колпашевском районе продолжается торжественное открытие первичных отделений Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых».

Напомним, что стартовав 27 января по всей России, в нашем районе в первых числах февраля начали свою историю «первички» новой молодёжной организации на базе СОШ №4 имени Героя Советского Союза Е. А. Жанова, Мараксинской и Саровской школ, Колпашевского кадетского корпуса, Колпашевского социально-промышленного колледжа, Колпашевского филиала Томского базового медицинского колледжа.

Торжественная церемония открытия первичного отделения состоялась недавно в Тогурской СОШ имени Героя России С. В. Маслова. В красочно оформленном спортивном зале собрались школьники, педагоги, почётные гости.

В масштабной акции приняли участие глава Колпашевского района А. Б. Агеев, председатель Совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Д. Б. На-



сонов и другие официальные лица.

Началось торжество с церемонии внесения Государственного флага Российской Федерации (знамённая группа школьного отряда «Юнармия») и массового исполнения гимна России.

Открывая первичное отделение, глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ сказал:

– Уважаемые ребята, гости. Рад приветствовать вас на торжественном открытии первич-

ного отделения «Движение Первых». Знаете, в самом наименовании новой молодёжной организации уже говорится о том, что участники этого движения должны быть первыми: в общественной жизни, спорте, отношениях с родителями, сверстниками. Для Тогурской школы сегодня, безусловно, знаковое событие: ведь вы одни из первых в районе открываете свою первичную организацию. Сердечно вас всех поздравляю с этим знаменательным днём. В добрый путь!

Тогурская школа – уникальное учебное заведение, сохранившее лучшие традиции детских организаций. По информации директора школы О. А. Пшеничниковой, в первичное отделение Движения входят семь общественных объединений: «Орлята России», «Юнармейцы», «Медиа-центр», «Десант памяти», «Волонтеры – добровольцы», «Школьный парламент», «Юные инспекторы дорожного движения» (порядка 200 учащихся). И все они приняли участие в торжественном открытии.



Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых» образовано по инициативе Президента РФ В. В. Путина. Миссии новой молодёжной организации – «Быть с Россией», «Быть человеком», «Быть вместе», «Быть в движении», «Быть первым».

К тогурским школьникам обратился председатель Совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Д. Б. Насонов:

– Уважаемые ребята! Прежде всего, хочу сказать вам огромное спасибо, что поверили нашему Движению. Мы постараемся оправдать ваше доверие. Я хочу, чтобы вы запомнили одно и запомнили навсегда: Россия – это страна возможностей; эти возможности у вас есть, чтобы реализовывать себя. Ребята, которые живут в Сибири, на Кавказе, Дальнем Востоке, Урале, во всех регионах России – это одна большая страна, у нас одинаковые ценности и мы движемся вперёд. Я уверен, что у вас всё будет получаться хорошо. Главное – к этому стремиться.

В этот день «первичке» Тогурской школы, помимо добрых напутственных слов, были вручены Свидетельство о вхождении в состав Томского регионального отделения Движения, подарки от главы района.

Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– Впечатления от сегодняшнего события только положительные. Отличительная черта Тогурской школы – все мероприятия здесь проходят на высочайшем уровне. «Движение Первых», первичное отделение которого мы сегодня открыли здесь, доказывает, что школа достойна того, чтобы быть в этой Всероссийской организации. Я думаю, что тогурская «первичка» будет одной из самых передовых не только в районе, но и в области.

**С. БАРАНОВ.
Фото автора.**



БЕЗОПАСНОСТЬ**ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР МАЗУР ПОСТАВИЛ ЗАДАЧУ
УСИЛИТЬ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКУЮ ЗАЩИЩЁННОСТЬ ОБЪЕКТОВ ОБЛАСТИ**

Губернатор Владимир Мазур провел заседание антитеррористической комиссии Томской области.

Комиссия обсудила состояние и резервы в антитеррористической защищённости объектов промышленности и топливно-энергетического комплекса, а также защищённость томского автовокзала.

Глава региона подчеркнул, что отрасли промышленности и ТЭК вносят значительный вклад в экономику региона.

«Безопасность промышлен-

ных объектов и объектов топливно-энергетического комплекса должна быть под нашим пристальным вниманием», – сказал Владимир Мазур.

По информации управления Росгвардии по Томской области, на территории региона находится 72 объекта промышленности и топливно-энергетического комплекса. За 2022 год проведено 30 проверок объектов на предмет соответствия правилам антитеррористической защищённости. По результатам работы комиссии

приняты дополнительные меры, направленные на усиление безопасности.

В октябре 2022-го глава региона распорядился принять дополнительные меры безопасности на ряде ключевых объектов, в том числе на автовокзале Томска, чей пассажиропоток составляет 800 тысяч человек в год. В результате поручений здание автовокзала и прилегающая к нему территория огорожена, оборудована осветительными приборами и камерами видеонаблюдения, вход на ав-

товокзал оборудован арочным металлодетектором, организована круглосуточная охрана.

Дополнительно глава региона поставил задачу уделить особое внимание досмотру транспортных средств на автовокзале.

Комиссия также подвела итоги деятельности по противодействию идеологии терроризма в 2022-м году, а также дала оценку уровню взаимодействия исполнительных органов власти с образовательными организациями.

«В Томской области реализация комплексного плана противодействия идеологии терроризма, утверждённого Президентом России, находится на особом контроле. У нас учатся 90 тысяч студентов университетов, колледжей и техникумов из 79 регионов России и 88 стран. И, конечно, работе с молодёжью нужно уделять особое внимание», – отметил Владимир Мазур.

Пресс-служба администрации Томской области.

ЦЗН**ИНФОРМАЦИЯ О ПЕРЕРАСЧЁТЕ
ПОСОБИЯ ГРАЖДАНАМ
ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА**

Гражданин имеет право на перерасчет пособия по безработице, если одновременно:

1) по состоянию на 1.01.2019 г. являлся гражданином предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления права на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно);

2) по состоянию на 1.01.2019 г. состоял на учете в службе занятости;

3) получал пособие по безработице, которое ему было назначено до 31.12.2018 года в максимальном размере (8 000 рублей, увеличенных на районный коэффициент, в месяц)

Указанные граждане имеют право на перерасчет пособия по безработице, выплаченного с 1.01.2019 г. (максимальный размер пособия по безработице составит 11 280 рублей, увеличенный на районный коэффициент в месяц). Перерасчет пособия по безработице будет производиться по письменному заявлению при личной явке в Центр занятости населения.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: **8 (38254) 4-23-37** или обратиться по адресу: г. Колпашево, ул. Нефтегазведчиков, 4/1.

Я. ФИЛЬБЕРТ,
заместитель директора ЦЗН
г. Колпашево.

БИБЛИОТЕКА**СТАТЬ «ГЕНИЕМ ОБЩЕНИЯ» ЛЕГКО**

Каждый ли может научиться говорить красиво? К сожалению, современный человек использует в своей речи около 5 тысяч слов, в то время как словарный запас русского языка намного больше.

А ведь речь – это наш главный инструмент для общения! Более того, с помощью правильно выстроенной коммуникации можно легко завоевать доверие окружающих, добиться успеха в учёбе, жизни и работе. Да что там, стать хорошим рассказчиком, харизматичным человеком, а значит, «душой» любой компании или даже «гением общения»!

Именно так называется курс эффективной коммуникации, в рамках которого с начала года ведутся занятия в читальном зале Центральной библиотеки. Его посещают старшеклассники города, которые в ходе занятий знакомятся с основными принципами коммуникации и ораторского искусства, учатся логично и последовательно выстраивать свою речь, увеличивать словарный запас, развивать голос, речь и дикцию, овладевают мимикой и жестами, а еще – секретами преодоления волнения перед

ответом у доски или публичным выступлением.

Занятия продолжительностью два часа проводятся в форме лекций и мастер-классов. Непринужденная, доброжелательная и тёплая атмосфера, которая создаётся во время проведения занятий, способствует тому, что «раскрываются» самые стеснительные и застенчивые ребята. Они легко и с удовольствием выполняют специальные задания, позволяющие развивать и украшать речь, по-

вышать уверенность в себе и осваивать такие необходимые им сейчас и в дальнейшей (взрослой) жизни навыки эффективной коммуникации!

Желающих присоединиться к дружной команде «гениев общения» всегда ждём в читальном зале Центральной библиотеки после предварительной записи по телефону **89832379180.**

М. САЗОНОВА,
библиотекарь
Читального зала
Центральной библиотеки.

**ПОКАЗАЛИ ВСЁ,
НА ЧТО СПОСОБНЫ**

2:4, ведя в счёте 2:0. В матче за 3 место – ничья с девушками из Омской области в основное время 1:1, по пенальти 2:3.

За команду Мараксинской школы выступали: Оля Бачина, сёстры Вика, Ника и Лиза Дерябины, сёстры Надя и Ксюша Лифановы, Рената Жингазиева, Лиза Кофанова.

По мнению тренера Льва Коровина, все девушки – молодцы, выкладывались в каждой игре, показали всё, на что способны. Однако слабых соперников не было, победили сильнейшие.

Подготовил С. БАРАНОВ.
Фото предоставлено
Л. Коровиным.

РЕГИОН**СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
«ДОБРЫЙ ОГОРОД – 2023»**

Жители Томской области могут присоединиться ко Всероссийской акции #Добрый огород.

Проект, направленный на развитие аграрной благотворительности и волонтерства, реализуется второй год. Его участники могут претендовать на мини-гранты для оказания помощи социально незащищенным садоводам и огородникам, а также подать заявку на конкурс советов и поделиться опытом агроволонтерства.

Присоединиться к акции можно на сайте проекта #Добрый огород и в группе во «ВКонтакте».

На грантовые средства победители конкурса могут приобрести посадочный материал, инвентарь, удобрения, а также организовать просветительские мероприятия, направленные на распространение аграрной грамотности. Заявки на участие в первом потоке этого года принимаются до 15 апреля.

Грантовый фонд проекта составляет 250 тыс. рублей. В первом сезоне организаторы планируют поддержать не менее 10 проектов.

Конкурс авторов лучших полезных советов для садоводов и огородников, а также отчётов о реализации агроволонтерских проектов продлится до 1 мая. Общий призовой фонд конкурса – 100 тыс. рублей; промежуточные итоги подводятся раз в два месяца.

Социальная акция «Добрый огород» реализуется при поддержке Комиссии по территориальному развитию и местному самоуправлению Общественной палаты РФ.

Пресс-служба администрации Томской области.



В Томске прошёл III этап финала Сибирского Федерального округа Всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций (общероссийский проект «Мини-футбол – в школу»).

За путёвки на Всероссийский финал боролись 33 лучшие школьные команды Сибири в разных возрастных категориях. Несколько команд представляли Томскую область.

Девушки из Мараксинской школы (тренер Лев Коровин, 2009–2010 г. р.) показали четвертый результат из восьми команд. В полуфинале они уступили футболисткам из Хакасии

ПОЗДРАВЛЯЕМ!**Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Колпашевского района!**

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Работников этих сфер деятельности объединяет высокая степень ответственности и социальной значимости труда.

Именно вашим трудом создаются качество жизни, комфортные условия проживания, благополучие и культура бытия.

Дорогие работники и ветераны сфер ЖКХ, бытового обслуживания и торговли! Примите самые искренние слова благодарности за неустанный каждодневный труд, преданность своему делу, постоянный поиск новых форм повышения качества предоставляемых услуг и повышения культуры обслуживания.

От всей души желаем успехов в профессиональной деятельности, спокойствия и уверенности в завтрашнем дне, неиссякаемой энергии, благополучия в семьях, крепкого здоровья вам и вашим близким!

**А. АГЕЕВ, глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.**

Уважаемые ветераны и работники отрасли жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Все вы трудитесь для того, чтобы нас окружали порядок, комфорт и чистота. Многие наслаждаются результатом ваших трудов даже не задумываясь о том, сколько усилий приложено, чтобы создать, отладить и сохранять достойный быт. Спасибо вам за ваш упорный, незаметный, но крайне важный труд.

Желаем, чтобы у вас не кончались силы для добросовестного исполнения своей работы. Пусть все заботы будут в радость и новый профессиональный год принесёт множество интересных проектов, ярких мгновений и пополнит вашу жизнь радостными воспоминаниями!

**А. ЩУКИН, глава
Колпашевского городского поселения.
А. РЫБАЛОВ, председатель
Совета Колпашевского городского поселения.**



В г. Кемерово состоялись Сибирские боевые сборы по кумитэ кекусинкай, под руководством заслуженного тренера России Р. М. Шаева, 5-й дан. В них приняли участие порядка 300 спортсменов Сибирского Федерального округа.

Поединки прошли в рамках подготовки каратистов к первенству и чемпионату России. В них приняли участие двое колпашевских каратистов, входящих в состав сборной Томской области – Анна Казанцева и Варвара Панова (наставник – заслуженный тренер России С. В. Пономаренко). Также в сборах участвовали Арина Смолонская, Артём Бороздин и Владимир Ерошенко.

Сергей Пономаренко отметил, что выезд наших спортсменов был очень плодотворным. Колпашевцы провели большое количество поединков с сильнейшими каратиста-

СИБИРСКИЕ БОЕВЫЕ СБОРЫ



ми Сибирского Федерального округа.

Пожелаем колпашевским бойцам удачных поединков на первенстве России, которое

состоится в марте 2023 года в Москве.

С. БАРАНОВ.
Фото предоставлено
С. Пономаренко.

РЕГИОН

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ К ИНТЕРНЕТУ ПОДКЛЮЧАТ ЕЩЁ 15 МАЛЫХ СЁЛ

По программе Минцифры цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ «Устранение цифрового неравенства» в 2023 году интернет будет проведен в 15 сел, поселков и деревень Томской области с численностью 100–500 человек.

Заместитель губернатора по строительству и инфраструктуре Николай Руппель сообщил, что квоту на услуги беспроводного доступа к сети Интернет по федеральному проекту устанавливает Минцифра России. В Томской области в 2023 году интернет планируется провести в населённые пункты: Гарь и Первопашенск в Асиновском районе, Туендат и Громышевка в Зырянском, Назино и Новоникольское в Александровском, Усть-Тым и Напас в Каргасокском, Старица в Парабельском, Аркашево и Головино в Томском, Елгай и Аптала в Кожевниковском, Белосток в Кривошеинском, Волково в Колпашевском районе.

Для обеспечения доступа населения к интернету регион с 2015 года участвует в федеральном проекте «Устранение цифрового неравенства». В 2021 году завершился первый этап, в рамках которого точки доступа построены в 105 населённых пунктах с численностью от 250 до 500 человек.

С 2022 года Минцифра России приступило ко второму этапу, который предусматривает обеспечение беспроводного доступа к интернету в сельских пунктах с численностью 100–500 человек. До 2030 года услуги передачи данных на скорости не менее 10 Мбит/с планируется обеспечить в малых селах, в которых они не оказываются и где нет сотовой связи. Проект предусматривает строительство опор и установку на них базовых станций стандарта 2 и 4G. Перечень сел, поселков и деревень, а также очередность развития в них телекоммуникационных услуг определяет Минцифра России по итогам ежегодного голосо-

вания жителей на сайте госуслуг и в почтовых отделениях.

В 2022 году беспроводной интернет стал доступен жителям восьми населённых пунктов Томской области. Это Чернышевка в Бакчарском районе, Окунево в Зырянском, Сугот и Новоильинка в Колпашевском, Сарафановка в Молчановском, Четь-Конторка и Белый Яр в Тегульдетском, Березкино в Томском районе.

В целом в регионе доступ к широкополосному интернету обеспечен для 93% домохозяйств.

В 2019–2021 годах Томская область участвовала в федеральном проекте «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика». К сети подключено 668 социально значимых объектов: учреждения образования, больницы, ФАПы, пожарные части, органы местного самоуправления, избирательные комиссии, объекты культуры.

Пресс-служба администрации Томской области.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevol/>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Департамент профессионального образования Томской области сообщает, что с 3 апреля 2023 года в Томской области стартует межрегиональный конкурс «Народные промыслы».

Конкурс организован администрацией Томской области, Департаментом профессионального образования Томской области и Департаментом по культуре Томской области. Координатором конкурса является Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Асиновский техникум промышленной индустрии и сервиса» (Томская область, Асиновский район, г. Асино, ул. Гончарова, 46).

Подробная информация о проведении межрегионального конкурса «Народные промыслы» и условиях участия в нем размещена на сайте www.copp70.ru.

ПОДПИСКА-2023

ДО 31 МАРТА – ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ!

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

Напоминаем: **до 31 марта** во всех отделениях почтовой связи района проходит **ДОСРОЧНАЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА** на наше издание!

Её стоимость на второе полугодие 2023 года составляет **448 рублей 16 копеек (на 6 месяцев, с доставкой почтальоном на дом)**.

Основная подписка на всю периодику начнется с 1 апреля. При этом произойдет существенный рост цен на все газеты и журналы, включая и районные СМИ.

Поясним, что уже сегодня заметно выросли затраты на производство газеты. И все-таки редакция «Советского Севера» сделала новый шаг навстречу нашим читателям, **МАКСИМАЛЬНО СНИЗИВ ЦЕНУ НА ПЕРИОД ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ**.

Это сделано исключительно в интересах жителей Колпашевского района для того, чтобы районная газета была доступна всем, в том числе и людям со скромными доходами, пенсионерам.

Обратите внимание: льготная акция действует **ТОЛЬКО до 31 марта!**

Уважаемые земляки!

Не упустите возможность заметной экономии, оформите подписку сейчас, по очень выгодной цене.

УСПЕВАЙТЕ ДО КОНЦА МАРТА...

Реклама

М. НИКОЛЕНКО,
гл. редактор газеты «Советский Север».

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ

ДНИ МАРТА:

**19, ВОСКРЕСЕНЬЕ,
21, ВТОРНИК,
22, СРЕДА,
24, ПЯТНИЦА,
25, СУББОТА.**

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

СОЦИАЛЬНО
ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ
РОССИИ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	19.03	+1...	-11°	давление растёт, снег.
	20.03	-5...	-20°	давление растёт, без осадков.
	21.03	-5...	-12°	давление падает, возм. снег.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 18.03.2023 г. Время подписания в печать по графику — 16.03.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1206.